



# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.



Удивительная профессия — стеклодув. В прошлом это была прерогатива мужчин. А сегодня ловкие женские руки справляются с такой работой вполне успешно.  
Фото Михаила Никонова.

В культурной жизни Мысков прошли заметные события: горожане отметили 25-летие театра.



## Одним абзацем о важном и интересном

С 1 июля будут радикально снижены тарифы на некоторые виды грузовых железнодорожных перевозок. Такое решение принято на совещании представителей МПС, Министерства финансов и экономики РФ, прошедшем под председательством первого вице-премьера Бориса Немцова, сообщил его пресс-секретарь Андрей Першин корр. ИТАР-ТАСС. По итогам совещания подписан протокол, согласно которому тарифы на перевозки на железнодорожном транспорте минеральных строительных природных материалов и минерального промышленного сырья с 1 июля будут снижены на 50 процентов, тарифы на перевозку энергетических углеводородных газов — на 25 процентов, а сахарной свеклы и бабчевых культур — на 40 процентов.

Для Приморского края утверждены новые энерготарифы, которые будут введены в действие с 1 июля этого года. Те, кто потребляет до 350 киловатт в месяц, станут платить 350 рублей за киловатт. Более крупные пользователи — 600 рублей за киловатт, сообщила пресс-служба администрации края. Одновременно главам администраций городов и районов предоставлено право оставить для наиболее малоблагополучных слоев населения прежний тариф — 250 рублей за один киловатт.

Председатель Парламентского собрания Союза Белоруссии и России — Председатель Государственной думы РФ Геннадий Селезнев в субботу подписал постановление о принятии в качестве гимна Союза двух государств музыки бывшего Гимна СССР. Связанная с этим торжественная церемония, в которой приняли участие все депутаты Парламентского собрания Союза Белоруссии и России, состоялась в правительственной резиденции в Вискулях, в той же комнате, где в декабре 1991 года были приняты известные Беловежские соглашения.

Руководитель международного общества «Сталин» профессор Григор Окиани направил открытое послание Президенту Грузии Эдуарду Шеварднадзе с просьбой оказать содействие в решении вопроса о перезахоронении останков Иосифа Сталина из Москвы в его родной город Гори (восточная Грузия).

В России за пять лет почти на 95 процентов возросло количество преступлений, в стране действует более 9 тысяч организованных преступных формирований. Эти данные привел вице-премьер — глава МВД РФ Анатолий Куликов на заседании президиума правительства, где рассматривался вопрос о неотложных мерах по повышению эффективности деятельности правоохранительных и других органов исполнительной власти в борьбе с организованной преступностью.

В Великокняжеской усыпальнице собора Петропавловской крепости в воскресенье открыта и освещена восстановленная мраморная надгробная плита на могиле великого князя Константина Константиновича Романова — внука императора Николая I, офицера и блестящего поэта, вошедшего в русскую литературу под инициалами «К. Р.». В присутствии прибывших из Сан-Франциско членов Объединения кадет российских кадетских корпусов у надгробия отслужена лития по великому князю, скончавшемуся 2 июня 1915 года. От имени его дочери, проживающей в США почетной председательницы Объединения кадет великой княжны российской Веры Константиновны, к могиле возложены цветы. У стен Петропавловской крепости состоялось торжественное прохождение суворовцев, нахимовцев и кадет.

Водитель лимузина, на котором попали в аварию два российских хоккеиста и массажист команды «Ред уингз», был лишен водительских прав еще в январе 1996 года за многочисленные нарушения, сообщили в субботу полицейские власти штата Мичиган. Владимир Константинов, Вячеслав Фетисов, массажист Сергей Мнацаканов и водитель Ричард Гинда были доставлены в пятницу вечером в госпиталь «Уильям Бомонт» в пригороде Детройта после серьезной аварии — автомобиль, в котором они находились, на большой скорости врезался в дерево.

Мать царствующей ныне в Великобритании королевы Елизаветы II, при все уважении к ней, не смогла в воскресенье купить билет на исторический авиарейс бельгийской компании «Виз-Эл-Эм» по причине своей... молодости. Руководство авиалинии сообщило ошеломленной королеве-матери, что все пассажиры спецрейса Антверпен-Лондон должны быть старше 100 лет. По словам представителя компании, «многие отважные должностные подчинились в воздух впервые в жизни».

По последним данным агентства Рейтер, состояние Владимира Константинова остается тяжелым; он по-прежнему пребывает на «кислородном лежачке», в череп пострадавшего введено устройство измерения внутричерепного давления. Впрочем, врачи уверяют, что нейрохирургическая операция ему не понадобится. Состояние 43-летнего массажиста Сергея Мнацаканова тоже остается желать лучшего — в пятницу ему была сделана операция, 39-летний защитник Слава Фетисов, напротив, выздоравливает. У него контузия грудной клетки и ушиб легкого. Водитель Ричард Гинда отделался незначительными повреждениями. На пресс-конференции в субботу капитан команды Стив Аизерман сказал: «Весь наш клуб, как и весь город, потрясен. Давайте молимся за выздоровление Влади и Сергея Мнацаканова». Буквально за неделю «Красные крылья» радостно праздновали победу в финале «Кубка Стэнли». Сегодня капитан говорит: «Нашему клубу нанесен сокрушительный удар».

Как сообщает Рейтер, 20-22 июня в Денвере (США) состоится очередной ежегодный саммит «Большой семерки». На повестке дня — введение общеевропейской валютной системы. Нынешний саммит мировой пресса окрестила «Саммитом Восьмерки» — в знак возросшего значения России. Президент Ельцин и ранее присутствовал на саммитах «Большой семерки» за исключением прошлого года, когда был болен. В этом году он будет участвовать на всех совещаниях, кроме субботнего послеполуденного, посвященного экономическим и финансовым вопросам.

В субботу одиннадцать из двенадцати присяжных, накануне вынесенных смертный приговор Тимоти Мак-Вей, признались, что решение досталось им тяжело. Но еще тяжелее, оказывается, им было признать его виновным за одиннадцать дней до этого. «Двенадцать человек плакали. Нам потребовался час, если не полтора, чтобы вернуться в зал суда». Доводы обвинения Мак-Вея были настолько весомыми и убедительными, что у присяжных не было иного выхода. Адвокаты Тимоти Мак-Вея собираются подать апелляцию, на рассмотрение которой уйдет несколько лет. Если приговор останется в силе, Мак-Вей будет казнен в 2000 году.

**КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)**  
14 июня  
официальный курс — 5782 рубля

**погода**  
ИЮНЬ  
17 июня. Восход 5.33. Заход 23.00. Долгота дня 17.27.  
Первая четв. 13 июня. Заход 3.07. Восход 18.06.  
Центр по гидрометеорологии сообщает:  
18-19 июня временами дожди, грозы, ветер западный 9-14, 18-го местами 15-20 м/сек. Температура ночью 18-го +12...+17, 19-го — +4...+9, местами до +14, днем +16...+21, по югу до +26.

## ЗАЯВЛЕНИЕ Главы Администрации Кемеровской области

Уважаемые кузбассовцы! Я узнал, что на прошлой неделе прошла пресс-конференция депутатов Законодательного собрания, которые ставят под сомнение проведение выборов губернатора Кемеровской области.

Несмотря на соглашение о действиях по скорейшему назначению выборов губернатора Кемеровской области, достигнутое Администрацией области и представителями Законодательного собрания, проведение в текущем году выборов Главы исполнительной власти Кузбасса вновь поставлено под вопрос.

Многие выполнены все взятые на себя обязательства: подписаны и опубликованы Устав области и Закон о выборах Главы Администрации; мною отозвана кассационная жалоба в Верховный суд.

Моя позиция была и остается неизменной — я настаиваю на скорейшем проведении выборов Главы Администрации области. Кузбассу нужен сильный губернатор, пользующийся поддержкой населения. Без такой поддержки, без кредита доверия от жителей Кузбасса практически невозможно отстаивать интересы нашей области перед федеральными властями.

Чтобы исключить любые поводы для откладывания принятия решений по проведению выборов, я отозвал заявление о несоответствии федеральному законодательству отдельных статей Закона о выборах Главы Ад-

Михаил КИСЛЮК, Глава Администрации.

Вчера Глава Администрации Кемеровской области Михаил Кислюк и Председатель Законодательного собрания Кемеровской области Александр Филатов обратились к Президенту Российской Федерации Борису Ельцину с просьбой о назначении выборов главы исполнительной власти Кемеровской области. Таким образом, соглашение между губернатором и Председателем ЗС постепенно выполняется. Теперь на очереди главный пункт соглашения — принятие депутатами оговоренных поправок.

## наши корреспонденты передают

- Погорельцы требуют жилья
- Лето. Чем детям заняться?
- Есть деньги — нет забастовки
- В отличной школе отличные ученики

### Дина КАЛИТИНА

#### Прокопьевск

На лужайке у здания городской администрации появилась туристическая палатка, которую украшает плакат «Наш адрес — не дом и не улица...» Однако расположилась биваком не туристы, а погорельцы. Еще в феврале шестнадцать прокопьевских семей остались без жилья. Их дом сгорел дотла в результате неисправности электропроводки. Погорельцам предлагали углы в семейных общежитиях, но они от этого варианта отказались, поскольку до пожара жили в более просторных квартирах. Равные по площади и благоустроенные жилища пострадавшие не по своей вине надеются выбить у исполнительной власти Прокопьевска.

#### Анатолий ЦЫРЯПКИН

#### Осинники

Специалисты городского управления образования заняты решением трудной проблемы: куда пристроить вышедших на каникулы школьников? На эти цели нынче не выделено ни рубля. Деньги удалось раздобыть только на обустройство палаточного лагеря «Принять». Но он в состоянии принять только 260 подростков.

Два-три года назад осинниковские ребята имели возможность не только отдохнуть в заго-

родных лагерях, но и зарабатывать «живые» денюжки. Нынче при всем желании подработать мало кому удастся: в прежние годы обеспечивала подростков работы и частично оплачивала ее центр занятости, а сегодня эта контора не располагает средствами даже на пособия «профессиональным» безработным.

#### Юрий МИХАЙЛОВ

#### Березовский

Работникам городского территориально-медицинского объединения выдана заработная плата за ноябрь прошлого года, станция скорой медпомощи — за октябрь.

Это обстоятельство предотвратило намечавшуюся забастовку медиков, которые всерьез грозились не лечить болеющих и даже не оказывать экстренную помощь.

#### Евгений НОСЫРЕВ

#### Ленинск-Кузнецкий

Каждый десятый из 50 выпускников музыкальной школы № 12 получил в этом году красный диплом. Отличникам — цветы и подарки от городской администрации.

Премии и грамоты были вручены также многим преподавателям «музыкалки». Как не отметить профессионалов, да еще и в год 55-летнего юбилея, знаменитой на весь Ленинск музыкальной школы.

## тема дня: взгляд художника



Рис. Алексея Евтушенко.

## события факты

### пресс-служба администрации области

● Вчера Глава Администрации области Михаил Кислюк встретился с Нэлли Борисовой — матерью погибшего в Чечне сержанта милиции Станислава Амелина, которому посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации.

Присутствовавшим на этой встрече представителям УВД Михаил Кислюк поручил взять под личный контроль выполнение в отношении Нэлли Борисовой российского законодательства о статусе Героя Российской Федерации. Этим законодательством, в частности, предусмотрено освобождение от оплаты жилья, коммунальных услуг, пользования телефоном и др. Кроме этого, губернатор пообещал оказать помощь в ремонте круглогодичного детского сада для глухих и слабослышащих детей, где работает Нэлли Борисова.

● Первый заместитель Председателя Правительства РФ Анатолий Чубайс поручил Минфин РФ рассмотреть совместно с администрацией области вопрос о выдаче гарантий Правительству России в пользу одного из нескольких крупных коммерческих банков на общую сумму 2 трлн. рублей.

Такая сумма требуется области для погашения задолженности по пенсиям и заработной плате работникам бюджетных организаций. Просьбу о выдаче гарантий направлял Анатолию Чубайсу в прошлом месяце Глава Администрации области Михаил Кислюк, а сегодня в областную Администрацию поступил официальный ответ.

## Завтра в «Кузбассе»:

- экономические перипетии: пончики вместо угля;
- о проблеме вынужденных переселенцев.



## фотоинформация

В минувшую субботу команда кузбасских журналистов «Гонорар-82» отметила свое 15-летие матчем с томскими коллегами. Встреча на стадионе «Химик» завершилась мирным исходом — 1:1. На гол томича Андрея Пельта метким ударом ответил Андрей Королев, заместитель редактора газеты «Кузнецкий край» (подробнее об игре читайте в субботнем выпуске «Спортарены»).

Соб. инф.

Фото Виктора Грызыкина.

## публикуется на правах рекламы

# Томск: соседи или партнеры

Компания электрического света — фирма в Томске хорошо известна. Розничным покупателям благодаря сети специализированных магазинов, где в пору ремонта можно купить все необходимое — самые современные отделочные материалы: обои, керамическую и потолочную плитки, линолеум, шпатлевки, герметики, а также хозяйственные товары, светильники, розетки, жалюзи. Производство последних стало визитной карточкой предприятия, а в Томске и по сей день это единственное производство жалюзи. Строительно-ремонтные и отделочные фирмы Компанию знают благодаря профессиональным отделочным материалам: самый большой выбор подвесных потолков, стеновых панелей, стеклообоев, байрамикса. Среди оптовых клиентов сибирские города — Новосибирск, Омск, Канск, Междуреченск и другие.

Работая непосредственно с производителями продукции, предприятие отбирает только самые качественные и современные товары. Если это жилищный линолеум немецкого завода концерна Tarkett, то все лучшие коллекции представлены, в том числе и одна из самых популярных Imperial, с покрытием типа ПРОТЕКТ, практически не впитывающим влагу.

Более чем столетний опыт обоевой фабрики Rasch из немецкого города Брамше и в Сибири не подвел. Свыше двухсот наименований обоев для гостиной, спальни, детской, кухни предлагает Компания электрического света своим клиентам. Традиционные и авангардные, темные и светлые, виниловые и шелкография, но неизменно находящие своего покупателя.

Весь ассортимент немецкого предприятия Schaefer можно приобрести со склада Компании в г. Томске. Потолочные плитки и панели, ставшие невероятно популярными в последние годы, решили проблему отделки потолков в наших не очень крупногабаритных квартирах и сейчас являются одними из самых ходовых товаров в розничной продаже отделочных материалов.

Чешская керамическая плитка — товар для России не новый, как, впрочем, и для Австрии, Италии, Германии, Швеции, Испании. Контрольный пакет акций заводов принадлежит ведущему немецкому производителю строительной керамики «Агроб-Бухтал-керамик». Продукцию чешских заводов отличает не только прекрасный дизайн, но и технические характеристики плитки идеальными европейскими стандартами. Широкий выбор бордюров и вставок создает простор для дизайнерских проектов при отделке ванных комнат, кухни и санузлов. Гомогенная напольная керамическая плитка — прекрасный отделочный материал для административных, производственных помещений, предъявляющих повышенные требования к коэффициентам истираемости и скольжения.

Для региональных клиентов Компания электрического света осуществляет доставку ж/д и автотранспортом.

Для тех, кого заинтересовала предложенная продукция, телефоны в г. Томске: (382-2) 26-39-84, 26-05-89.



отыт рядом

# Теряем, а можно сохранить

Проходил мимо незавершенной базы промтоваров, строительством которой началось десяток лет назад взамен старой, тесной, неудобной. Начиналось строительство с размахом, масштабно, с желанием обеспечить город мебелью. Дел осталось не так уж много — стены установлены, положены потолочные перекрытия. Но строители здесь не появляются. По недостроенной базе бегают вездесущие пацаны, пишут на панелях непотребные слова. Срока сдачи больше не существует. Мебель продают в нескольких городских магазинах, обходясь магазинными складами.

Бывает, не рассчитывают будущую потребность, но смотреть на пустынный, незавершенный объект все равно грустно, будто дышать ветром пустыни, будто проходить через неприглядную мусоросвалку. Ошибки не было у людей, задумавших эту базу. Просто изменилось время, с началом так называемых реформ все пошло шиворот-навыворот. Хиреют городские шахты. Стабильные когда-то предприятия попадают в ранг отстающих. Уж на что была прочная слава у ЦЭММ, а сейчас их, того и гляди, продадут за молотка.

Проезжаю мимо профилактория «Юбилейный», гляжу на пустующую горную, и сердце обижает боль. Какой был профилакторий! Как много он помогал поправить здоровье! Сюда приезжали горняки из Новокузнецка, Прокопьевска, Киселевска. Приедут сторбявшиеся, слабые от недомоганий, неделю-вторую походят на процедуры — и такую чечетку отблуживают в клубе, будто еще рукой сняло! Много лет подряд почти задарма я лечился в этом санатории, спасаясь от проклятого жидроза. В период санкурса вместе с врачами косил траву, метал стого. Заведующая говорила: «Вам рано. Вам еще нужно подлечиться». А я чувствовал: не рано, можно, в самую пору, физический труд только поможет выздороветь. Считай, там и научился правильно держать в руках косу, освоил секреты стога. В профилакторий после напряженного дня мы возвращались

усталые, но веселые, с песнями, шутками.  
— Вот и не правы вы были, Зоя Григорьевна! — говорил я Мачновой, заведующей «Юбилейного». — Руки болят, в ногах усталость, а настроение все сникает, будто я не знаю этого слова — «хондроз».

Я не хорохорился, не преувеличивал — так было.  
С некоторых пор я стал беспокоиться о стабильности отдельных предприятий, с которыми много связано, где работают знакомые директора.

Например, хлебокомбинат, где директором Мария Степановна Першина. Сколько раз меня посылали вручать хлебокомбинату переходящее Красное знамя — в прежние времена! Как подолгу засиживались мы, говоря о том о сем. У Марии Степановны и опыт, и задушевность есть, и подкупающая простота. Что будет с предприятием? Повсюду появились пекарни, ставшие конкурентами заводу. Пекарня открылась на шахте «Северный Капша». Она стала обеспечивать хлебом коллектива и все магазины, вплоть до Малышева Лота. Пекарня появилась в Орловке, на самом «липовом» месте, где проезжают сотни машин. Пекарни открывают частники. Хлеб и булочки выпекают почти во всех столовых. Но все это не помеха хлебокомбинату. Он по-прежнему на плаву, он остается в числе рентабельных предприятий. И домохозяйки стараются заглянуть в хлебокомбинатовскую продукцию.

позиция

# Важно, кто у дела...

## В последних числах мая в совхозе «Гурьевский» проходил областной семинар овощеводов...

Отрасль постигла та же участь, что и все сельское хозяйство, — она оказалась в состоянии «свободного падения». Как выстоять в этих условиях, что сделать, чтобы овощеводство, продукция которого тем более необходима в нашем экономическом неблагополучном регионе, не пришлось в полный упадок, — на эти темы и шел разговор представителей овощеводческих хозяйств.

Рассказывает ведущий специалист по земледелию в области Галина Ивановна ПЫХТИНА:

— Прежде всего, производство овощей — дело весьма трудоемкое, а потому требующее внедрения новых технологий, которые стоят недешево. При этом нужно учесть и то, что период реализации витаминной продукции зачастую равен, ведь она в массовом количестве появляется в конце сезона. И все же при всех издержках рентабельность овощеводства для многих хозяйств достаточно высока и составляет двести процентов и более.

С другой стороны, это же понятно, чтобы рассчитывать на постоянную отдачу, нужно и постоянно вкладывать в дело средства, знания, душу, наконец. У нас же не все еще поняли, что в условиях отсутствия государственной поддержки надеяться стоит только на себя, не ожидая, что придет кто-то со стороны и решит все проблемы. Вот и сжимаются, сокращаются сегодня овощеводческие производства как наиболее легкий путь ухода от непростой действительности.

Взять два хозяйства — «Береговое» и «Бурлаковский». Находятся они не так уж далеко друг от друга — одно в Кемеровском, другое в Крапивинском районах. Когда-то, не так давно, имели схожие по площади плантации овощных культур. А что сейчас? Если в «Береговом» нынче под капоту столько 150 гектаров, то в «Бурлаковском» — всего 35. При том, что в последнем имеются четыре овощехранилища общей вместимостью шесть-семь тысяч тонн и это позволяет торговать овощами все зиму, позиция директора мне, как специалисту, непонятна. Ясно, что реализация сейчас осложнена всеобщим безденежьем, но ведь известно, что находится только тот, кто ищет. Худо-бедно, но решают же эту проблему те же береговчане.

Итак, что дал овощеводам прошедший семинар? Во-первых, мы убедились, что технология выращивания овощной рассады можно поддерживать даже в нынешних условиях; практически в каждом хозяйстве подобно направление она есть. А там, где ее нет, виноваты прежде всего люди, которые не способны или не хотят организовать дело.  
Конечно, новая техника, которую мы получили по программе «Фата», позволяет более равномерно и с большей приживаемостью иметь необходимую густоту, чтобы получить хороший урожай. На «фатовской» сажалке даже при всем старании ты не сможешь получить густоту посева меньше 50 тысяч на гектар. На нашей же, отечественной, да еще не первой молодости, боль-



— Вы, наверное, знаете волшебное слово? — пошутил я как-то. Мария Степановна, улыбаясь, промолчала. Нет, волшебного слова она не знает. Нет его, волшебного слова. Это из области секретов. У коллектива завода другие секреты. Приобретенные в многолетней работе. Во-первых, их хлеб, даже черствый, не плесневеет. Это зависит от различных приправ, добавок, от особенностей тестозамешивания. Волшебство здесь ни при чем, секрет — в практическом опыте, накопленном с годами.

Когда-то пункты продажи горячего хлеба были в городе редкостью. Помнится, такой пункт был у хлебокомбината, у тепловодоканала. И, пожалуй, все. У этих пунктов всегда было людно. Кому не хочется горячего хлеба, будто только вынутого из печи? У него особый запах. У него особый вкус.

Теперь такие пункты открыты по всему городу. Это, с одной стороны, неплохо. Это — туда хлеб нужно доставлять в определенное время, без промедления. С другой стороны — выгодно, как всякий сбыт продукции. Используют руководители комбината и бартер. Например, доставляет хлеб в Алардинское шахтостроительное управление: им — хлеб, в ответ оно выделяет машины. А за счет ЦЭММ комбинат улучшил свою механическую оснащенность, получил токарный станок.

Можно даже в наше трудное время сохранить предприятие. Можно. Непростительно, что концеры «Южбазиса» позволил закрыть профилакторий «Юбилейный». В трудном положении находится шахта «Аларда», в очень трудном, но о закрытии ее профилактория «Олимп» нет речи, по-прежнему исправляют здесь свое здоровье горняки шахты. А что важнее здоровья человека?

Анатолий ШИШКИН.  
г. Осинники.

Теория сама по себе ни к чему. Она полезна, лишь поскольку дает нам веру в связь явлений.

И. В. ГЕТЕ.

есть такая профессия

# Под голубым огнем мастерицы

У Нины Михайловны Исавой редкая профессия — стеклодув. В старину женщины к этому ремеслу и близко не допускались. Работа была тяжелая, вредная для здоровья. И требовала твердой мужской руки, особой сноровки. А вот нынче на стеклодувном участке Ленинск-Кузнецкого электролампового завода главное, что требуется от рабочих, — усидчивость, поскольку процесс довольно монотонный: Тут слабый пол сильно не преизойти.

Нине Михайловне ее дело по душе. Руки мастерицы с помощью тугой голубоватой струи горящего газа превращают безли-

кие заготовки в пробирки, стаканчики, колбы любых видов. Их сегодня охотно покупают у завода учебные заведения, научные лаборатории Кузбасса, других регионов Сибири. Стеклодувный участок здорово нынче выручает все предприятие: тяжело с финансами, а постоянные заказы стеклодувам позволяют сводить концы с концами.  
Евгений НОСЫПЕВ.

НА СНИМКЕ: Нина Михайловна Исавая.  
Фото Михаила Никонова.  
г. Ленинск-Кузнецкий.

социальная защита населения

# Погасить долги своими силами собирает служба занятости Кузбасса

Задолженность по выплате пособий безработным по состоянию на первое мая составляет 69 млрд. руб. Это достаточно большая сумма, если учесть, что месячный лимит на пособия в Кузбассе равен 13-4 млрд. руб.

Смогут ли служба занятости области залатать образовавшиеся финансовые прорехи? Этот вопрос мы адресуем руководителю службы Юрию Владимировичу КИМУ:

— Положение с задолженностью в разных городах и районах области далеко не одинаковое. Из 34 «территорий» 11 на выплату пособия еще за август, 15 — за сентябрь. Зато Новокузнецкое управление занятости практически не имеет «хвостов». В Кемерове сегодня рассчитались за декабрь.

— Может быть, более сильные в финансовом отношении «территории» могли бы стать донорами для этих 11? Или стоит перейти на централизованное средство в руках департамента, который будет равномерно распределять деньги по управлениям занятости? Какжется, последний вариант в вашей службе уже обсуждали?

— Да, мы рассматривали разные пути повышения норматива отчислений в региональную часть Фонда занятости, чтобы путем перераспределения средств подтягивать отстающих. Но любой из вариантов не даст ощутимых результатов, так как проблема не в том, в чьих руках деньги, а в их хронической нехватке. Представьте, подтянем за счет доноров «хвосты», а задолженность по пособиям будет нарастать теперь уже в масштабах всей области. Ежемесячных поступлений не хватает даже на выплату пособий, а мы еще должны безработных обучать, субсидировать в становлении собственного дела, финансировать создание рабочих мест для слабозащищенных и проч.

В obstante катастрофического недостатка средств для своевременных социальных выплат любое из возможных решений не дает радикального выхода. Здесь более уместным считается вариант, когда мы путем введения временных ограничений размеров денежных выплат (ведь многие безработные получают очень солидные пособия — от 500 тыс. руб. до 1 миллиона) обеспечим регулярные платежи максимально большому числу безработных. Это своего рода авансирование. Остаточная часть задолженности будет выплачиваться постепенно по мере поступления средств.

— Но пособия — первоочередные платежи. Остальное — обучение, субсидирование и т.д., — как считает ваши клиенты, может подождать.

— Если мы превратимся в классический отечественный «совет», то притупим у наших клиентов сопротивляемость экономическим невзгодам, более того — будем пестовать добровольных иждивенцев. Уже сегодня среди получающих пособие 60% составляют безработные, уволившиеся по собственному желанию. Понимаю, что большинство людей покинули производство не от хорошей жизни — из-за простоя, задержек зарплат. Но в этих 60% «сидят» и лодыри, и просто расчетливые люди, смекнувшие, что выгоднее сидеть дома и получать как безработный 700-800 тыс. (максимальный размер пособия в Кузбассе превышает 1 млн. руб.), чем вкалывать до пота без уверенности в достойной оплате своего труда. Заключено, к сожалению, позволяя любому, кто оставил производство, спокойно «лечь» на пособие. До-

инспекция: выдернет у должников последнее, а завтра — смерть!

— Понимаю, вы пытаетесь договориться с должниками по-хорошему: принимаете в качестве платежей в Фонд занятости не только «живые» деньги, но и продукцию предприятий и даже суррогат, заменяющий денежный оборот, — налоговые освобождения, железнодорожные тарифы.

— До 25% средств в Фонд занятости собираем взаимозачетом, при этом около 50% «денег», поступающих от этой системы, отдаем на пособия безработным — в виде платежей за коммунальные услуги, за образование (детские музыкалки, лицей), а также продукты, товары.

— И безработный может выбрать что-то подходящее для себя?

— Неужели будем людей ограничивать? Скажем, вот тебе, клиент, булка хлеба или ничего? Конечно, выбор есть. Выдаем, как правило, талоны, а уж человек сам решает, как их отоварить.

Цены на предлагаемые товары у нас зачастую ниже рыночных.

Даже продукция фирмы «Силуэт», которая пользуется спросом у населения, у нас идет на реализацию по чуть сниженным ценам.

— Служба занятости помимо пособий по безработице всегда производила и другие выплаты — стипендий направления на переподготовку, материальной помощи безработным и прочее. Как сейчас с этими выплатами?

— Расходы на материальную помощь не имеют такой жесткой регламентации, как на выплату пособий безработным. Есть деньги — помощь выделяем. В каких случаях? У безработного истек первый период получения пособия, но он еще продолжает оставаться на учете. Чтобы ему как-то жить дальше, служба выделяет «матпомощь». В период получения пособия безработный тоже может рассчитывать на помощь в виде нового детского подарка для своего ребенка или на компенсацию затрат на санаторное лечение, стоимости путевки в детский оздоровительный лагерь. В I квартале 1997 г. на материальную помощь ушло 138,5 млн. руб.

— Еще одна аналогия. Наше отделение Пенсионного фонда надеется решить финансовые проблемы во многом за счет подпитки из Москвы: ежемесячно оттуда приходит около 100 млрд. руб. А вы рассчитываете на помощь Федеральной службы занятости?

— Ситуация разная. Пенсионному фонду активно помогает правительство, главы регионов, территорий — все. А дела Фонда занятости практически никого не беспокоят. Иначе не были бы приняты в 1995 г. в условиях нарастающей безработицы два закона об изъятии из Государственного фонда занятости 500 млрд. руб. в пользу Пенсионного фонда и о снижении размера страховых взносов работодателей до 1,5%. Результат политики в других регионах оказался еще страшнее, чем у нас: пособие не дают 1,5 года. В целом по России задолженность по выплате пособия достигнет 1,5 трлн. руб. В таких условиях надеяться на Москву было бы наивно. Пока, к сожалению, нам помощи ждать неоткуда и приходится рассчитывать только на свои силы.

Записала Елена ЩЕРБАКОВА.

реплика

# «Нечистоплотные силы».

## В них ли причина?

В правительственной телеграмме, отправленной в адрес редакции из Москвы 11.06.97 г., депутат Госдумы Виктор Медиков просит довести до кузбассовцев его заявление. Чем же вызвана такая телеграфная срочность? Оказывается, желанием разъяснить свою истинную позицию по вопросу, волнующему сегодня многих наших земляков.

«Я, Виктор Медиков, никогда и ни в каком поводе не предлагал разделить Кемеровскую область либо раздать ее по частям другим областям. Этого я не делал ни как депутат, ни как профессор, ни как ученый, ни как гражданин. Более того, я всегда выступал и отстаивал единство области, что отражено во многих моих выступлениях в течение многих лет.

К сожалению, нечистоплотные силы пытаются длительное время, приписав мне идею раздела области, предвзвешивать меня разрушителем Кузбасса, а другого деятеля — отцом, защитником, собирателем области. Причем эта многомесячная клеветническая кампания проводится всеми средствами массовой информации: и телевидением, и радиостанциями, и газетами, и подпольными листовками, спецвыпусками, различными подметными материалами. Надеюсь, всем кузбассовцам ясно, для чего и почему это делается. Желаю всем землякам крепчайшего здоровья, терпения, благополучия, исполнения надежд. С глубоким уважением депутат Госдумы В. Медиков». (Заявление процитировано полностью, с сохранением стиля автора).

Досконально не известно, как насчет «нечистоплотных сил», а также «подпольных листовок» и «подметных материалов» (интересно, каким образом последние относятся к СМИ?), но в некоторых газетах Кузбасса, действительно, последнее время все чаще стали появляться материалы, в которых анализируются проблема целостности нашей области и роль в этом вопросе Виктора Медикова. Не стоит, наверное, подробно останавливаться на всех этих публикациях, так как первопричиной последующих выступлений в большей мере послужила статья «Реформа Федерализации: пункт отправления — Сибирь» Алексея Кретьянина в новосибирской газете «Новая Сибирь» за 7 марта 1997 г., перепечатанная затем в «Кузбассе» в номере за 22 марта. Речь в ней шла о федеративном переустройстве России и как промежуточном варианте — укрупнении ряда субъектов РФ за счет соседних областей, в частности, Кемеровская была названа территориальной резервом для Новосибирской области. В этой же статье была четко обозначена позиция В. Медикова.

«В настоящее время в Кузбассе фактически в рамках одного административно-территориального образования существуют два достаточно четких очерченных экономических-географических комплекса — север (с центром в г. Кемерово) и юг (с центром в г. Новокузнецке). Комплекс юга отличается по населению, и по развитию промышленности, и по уровню доходов. Существующую проблему депутат Государственной думы РФ от Кузбасса профессор Виктор Медиков сформулировал следующим образом: «Каждый должен и протягивать ножки по оде-

ке». Надо просто задаться вопросом: почему должно иметь культурные, социальные, прочие приоритеты Кемерово, если большая часть населения Кузбасса живет на юге? Определенные разработки обоснования создания Кузнецкой области (с центром в г. Новокузнецке), в рамках которой должны были объединиться южные районы Кузбасса, проводились в Сибирском металлургическом институте (проректором которого является г-н Медиков). Специалисты института выступили со своими разработками в местной печати. Северные районы Кузбасса при этом варианте событий могут отойти к соседним регионам — Новосибирской области и Алтайскому краю. Стоит подчеркнуть, что г-н Медиков (являющийся одним из наиболее реальных кандидатов на пост губернатора Кузбасса) и его коллеги по СибМИ демонстрируют редкое для нынешних региональных политиков качество — умение подняться над местными интересами и взглянуть на проблему с общегосударственной точки зрения. Современная администрация Кузбасса, судя по всему, относится к вполне разумным планам более чем прохладно, если не сказать — откровенно враждебно».

Уж, кажется, более ясно, чем в «Новой Сибирь», назвав Медикова «разрушителем Кузбасса» (да еще похвалить за это) вряд ли можно. Тем более что сделал это не местный журналист, которого легко было бы обвинить в ангажированности другим политиком, а человек, которому, в общем-то, мало дела до наших внутренних политических распри, если, конечно, они не несут выгоду его родной области. Логично было бы предположить, что, выступивший в большей мере патриотом Кузбасса, В. Медиков должен был сразу же подать в суд на газету за клевету в свой адрес. Лучшим доказательством его позиции по отстаиванию целостности нашей области это послужило бы и в его заявлении. Редакция связалась со своими коллегами в Новосибирске, увы, по заверению редактора «Новой Сибирь» Вячеслава Досычева, о подобном иске они ничего не слышали.

Что же заставило депутата Медикова лишь спустя три с лишним месяца после публикации А. Кретьянина вспомнить о том, что он обогнан? В. Медиков, цитируя ту же «НС» да и опираясь на существующие в Кузбассе мнения, является если не наиболее реальным, то во всяком случае, претендентом на пост главы области. Так не потому ли, только когда тема будущего нашей области, получив столь широкое звучание, вызвала резко негативную реакцию жителей, то есть потенциальных избирателей, депутат Медиков счел нужным спешно обратиться с просьбой обнародовать свое заявление?

Соб. инф.

приехали

# Дом с удобствами на стороне

Более десяти лет ждали новоселья в ветеранском доме прокопьевские инвалиды и участники войны. Но, дожидаясь его, так и не почувствовали старости себя счастливыми. Дом был сдан с огромным количеством недоделок. Во многих квартирах нет не только воды, но даже раковины и унитаза...

Глава администрации обратился к предприятиям Прокопьевска с просьбой помочь ветеранам. Откликнулись многие, но хранит молчание главный виновник сложившейся ситуации — «Росголь», обещавший в свое время и дом хороший построят, и содержать ветеранов, среди которых немало пенсионеров-шахтеров.

Если президент Российской угольной компании Ю. Малышев не опомнится, о горе-строении вместе с его жильцами придется заботиться городу. Но выдержит ли ежегодную нагрузку в миллиард рублей бюджет? Вопрос, на который есть один ответ. Отрицательный.

Дина КАЛИТИНА.  
г. Прокопьевск.



**М6-ОРЗ-Е**

**МОЛОКОРАЗЛИВОЧНЫЙ  
АВТОМАТ**

ГП «ИЖЕВСКИЙ  
МЕХАНИЧЕСКИЙ  
ЗАВОД»

**AUTOMATIC  
MILK PACKAGING MACHINE**

**МОЛОКОРАЗЛИВОЧНЫЙ  
АВТОМАТ М6-ОРЗ-Е**

Предназначен для разлива молока и кефира, выработанного резервуарным способом, в полиэтиленовые пакеты по 0,25; 0,5; 1 л и укладки их в возвратную тару.



**ДОСТОИНСТВА:**

- высокая производительность
- простота и надежность конструкции
- минимальная регулировка в процессе работы
- малые размеры и энергоёмкость
- отсутствие потребности в стеклянной таре (бутылках) и необходимости ее трудоемкой обработки
- возможность создания на базе автомата мини-завода (при условии дополнительного комплектования пастеризатором и охладителем молока)

**ОБРАЩАЙТЕСЬ  
ПО АДРЕСУ:**

656010, г. Барнаул,  
ул. Э. Алексеевой, 17,  
предприятие  
«Алтай».  
Тел. 76-00-54,  
тел./факс 33-43-36.

**О нас знают  
многие.  
А вы?**

**Покупаем лом  
нержавеющей  
стали,  
никель-  
содержащих  
сплавов.**



г. Челябинск (3512) 615-649, факс: 615-648.

**ИНФОРМАЦИЯ  
ДЛЯ ВАС**

Все товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Тел. 52-02-10.

**МЕНЯЮТ**

**В ОБЛАСТИ**

г. Междуреченск — на Кемерово. 3-комн. кв. (72/48/9 кв. м, 5 этаж нового кирпичного дома, комнаты изолир.) — на 2-3-комн. кв. Тел. 55-66-51.

**ПРОДАЮТ**

Копьяску прогулочную, б/у, в хорошем состоянии, а также алоэ трехлетний. Тел. 51-11-29.

2-комн. квартиру ул. Планир. (жил. пл. 30 кв. м, кухня 9 кв. м, 1 эт.) по пр. Ленинградскому, 51. Без посредников. Тел. раб. 52-12-10, дом. 31-86-51.

Холодильники «Стингол», «Бирюса» всех моделей. «Бирюса-22» — 1750 тыс. руб., «Бирюса-18» — 1770 тыс. руб., «Бирюса-6» — 1550 тыс. руб., «Бирюса-14» — 1550 тыс. руб., стиральные машины «Сибирь». Гарантия. Доставка. А также электротехника «Тайга» — 550 тыс. руб. Тел. 53-96-35 или 61-98-16 (магазин «Березка», ул. Леонова, 10). Без выходов и перерыва.

**ПРИГЛАШАЮТ  
НА РАБОТУ**

Водителя категории «Е». Тел. 25-88-67.

Юношей и девушек в возрасте от 18 до 30 лет на интересную перспективную работу. Заработная плата свыше 1500000 руб. Тел. 31-34-89.

ООО «Кузбасслифтсервис» срочно — электрогазосварщика 4-го разряда. Заработная плата 1800000 руб. Тел. 31-02-76.

Организация — инженера-электрика для обслуживания и ремонта средств ЭВТ. Тел. 55-19-39.

ООО «Химстрой-3» — каменщиков, плотников-бетонщиков. Оплата по договоренности. Адрес: г. Кемерово, ул. Рудничная, 3. Тел. 25-05-23.

**РАЗНОЕ**

Профессиональный набор и верстака. Тел. 52-24-38.

Меню или продам 2-комн. квартиру (1 эт. 5-эт. дома, дом во дворе) в Ленинском районе г. Кемерово на квартиру в Новосибирске. Тел. в Кемерово 28-93-03.



17 июня  
**ДОМ КИНО «МОСКВА».**  
Большой зал. Мелодрама НЕПРИСТОЙНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ (США) (14, 16, 18, 20). Малый зал. Приключенческий триллер ПРИЗРАК И ТЬМА (США) (15, 17, 19, 21).  
«АВРОРА». Американская

криминальная драма ЧЕЛОВЕК С ПИСТОЛЕТОМ (13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30).  
«ЮБИЛЕЙНЫЙ». ЭРОТИЧЕСКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТРЕХ МУШКЕТЕРОВ (16, 18, 20 — детям смотреть не рекомендуется). ЧЕРНОКНИЖНИК-2 (14).  
«КОСМОС». Новая лирическая комедия Эльдара Рязанова ПРИВЕТ, ДУРАЛЕИ! (14, 16, 18, 20). Мистический боевик КАМЕНЬ ЖЕЛАНИЙ (США) (15, 17, 19).  
«ПРОГРЕСС». ПЕРЕКРЕСТОК МИРОВ (США) (12, 14, 16, 18, 20).

**ЦЕМЕНТ**

— от представителя АООТ «Топкинский цемент». Скидки; реализуем акции ресторана «Солнечный». Пиломатериал, энергетические угли. К зачету за электроэнергию под товары народного потребления. Экскаватор 70-6123-1. Тел. в г. Кемерово 36-37-71.

АООТ «Автогрегат» — электросварщиков 4-6-го разрядов, со стажем работы не менее трех лет. Оплата по договоренности. Имеются служебные автобусы. Тел. 22-12-77.

Строительная фирма — начальника участка, прораба, компрессорщика, газосварщика 4 и 5-го разрядов. Тел. 36-02-11.

Электромонтажное предприятие театральной осветительной и звуковой техники и оборудования — начальника производства. Требования: образование высшее, инженер-электрик, стаж практической работы не менее трех лет, знание производственной документации, коммуникабельность, без вредных привычек. Условия: работа связана с командировками по Сибири, оплата труда сдельно-премиальная. Контактный тел. в г. Кемерово (384-2) 36-85-40.

АО «Азот» — слесарей-ремонтников, электриков, токарей, киповцев, газосварщиков, футеровщиков, котельщиков, аппаратчиков (тел. 22-02-44), а также дипломированных специалистов для работы на инженерно-технических должностях (тел. 22-02-54). Ежемесячная выплата зарплаты до 60 процентов, задолженность погашается продуктами и промышленными товарами через торговый центр.

Предприятие общественного питания — директора с высшим образованием в возрасте 25-40 лет. Тел. 25-55-32, с 9 до 18 час.

**ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО**  
**КОМЕСТРА**  
650036, г. Кемерово, ул. Волгарская, 43  
Тел. ф. 384 23-32-05, 23-20-21 Факс: 23-32-05  
E-mail: roef@komestra.kemcrvo.ru

Лицензия №0590, регистрационный номер №384 от 13.10.93 г., на добровольное медицинское страхование  
Лицензия №330М, регистрационный №384 от 27.12.94 г., на обязательное медицинское страхование  
**БАЛАНС СТРАХОВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ НА 1 ЯНВАРЯ 1997 Г.**  
Страховая организация — ЗАО «КОМЕСТРА»  
Отрасль (вид деятельности) — МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ  
Единица измерения — млн. руб.

Наименование показателей	На начало года	На конец года
<b>АКТИВ</b>		
<b>I. НЕМАТЕРИАЛЬНЫЕ АКТИВЫ</b>		
Организационные расходы	-	-
Лицензии, знаки обслуживания, иные аналогичные	-	8
с перечисленными права и активы	-	97
Прочие нематериальные активы	98	97
Итого по разделу I (04, 05)	98	105
<b>II. ИНВЕСТИЦИИ</b>		
1. Недвижимость		
Земельные участки и объекты природопользования (01, 02, 03)	-	-
Здания и сооружения (01, 02, 03)	-	-
Незавершенное строительство (08, 61)	11	-
2. Финансовые вложения и участие в капитале		
Инвестиции в дочерние общества (06, 07, 58, 59, 82)	-	-
Инвестиции в зависимые общества (06, 07, 58, 59, 82)	-	-
Инвестиции в другие организации (06, 07, 58, 59, 82)	15	16
Прочие финансовые вложения	491	238
3. Иные финансовые вложения		
Депозиты в банках (57)	-	-
Ссуды по страхованию жизни (54)	-	-
4. Денежные средства, принятые в перестрахование (36)	-	-
Итого по разделу II	517	254
<b>III. ДОЛЯ ПЕРЕСТРАХОВЩИКОВ В СТРАХОВЫХ РЕЗЕРВАХ</b>		
Резерв незаработанной премии (37)	7	284
Резерв по страхованию жизни (37)	-	-
Резервы убытков (37)	48	744
Итого по разделу III	55	1028
<b>IV. ДЕБИТОРЫ</b>		
1. Дебиторская задолженность по операциям страхования, сострахования (74) в том числе:		
страхователи	6	99
агенты и брокеры	-	34
прочие кредиторы по операциям страхования, сострахования	6	65
2. Дебиторская задолженность по операциям перестрахования (66, 72)	-	-
3. Дебиторская задолженность (кроме операций страхования, сострахования и перестрахования):	441	4856
Итого по разделу IV	447	4955
<b>V. ПРОЧИЕ АКТИВЫ</b>		
1. Основные средства, кроме земли и зданий (01, 02, 03)	235	254
2. Материальные ценности и затраты	103	98
3. Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям (19)	-	-
4. Денежные средства	182	999
5. Собственные акции, выкупленные у акционеров (56)	-	-
6. Прочие активы	-	-
Итого по разделу V	520	1351
<b>VI. УБЫТКИ</b>		
Непокрытые убытки прошлых лет (88)	-	-
Непокрытый убыток отчетного года	X	-
Итого по разделу VI	-	-
<b>БАЛАНС (сумма строк 114+160+173+205+290+390)</b>	1637	7693

Наименование показателей	На начало года	На конец года
<b>ПАССИВ</b>		
<b>VII. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ</b>		
Уставный капитал (85)	524	5000
Добавочный капитал (87)	134	2
Резервный капитал (86) в том числе:	5	8
резервные фонды, образованные в соответствии с законодательством	5	8
резервы, образованные в соответствии с учредительными документами	-	-
Фонды накопления (88)	10	10
Фонд социальной сферы (88)	-	-
Целевые финансирование и поступления (96)	-	-
Нераспределенная прибыль прошлых лет (88)	5	-
Нераспределенная прибыль отчетного года	X	29
Итого по разделу VII	678	5049
<b>VIII. СТРАХОВЫЕ РЕЗЕРВЫ</b>		
Резерв незаработанной премии (91)	61	487
Резерв по страхованию жизни (92)	-	-
Резервы убытков и другие технические резервы (93)	478	1649
Резерв предупредительных мероприятий (93)	73	313
Резервы по обязательному медицинскому страхованию (90)	114	139
Итого по разделу VIII	726	2588
<b>IX. ДЕПО ПРЕМИЙ ПО РИСКАМ, ПЕРЕДАННЫМ В ПЕРЕСТРАХОВАНИЕ (37)</b>		
<b>X. КРЕДИТОРЫ</b>		
1. Кредиторская задолженность по операциям страхования, сострахования (74) в том числе:		
страхователи	182	5
агенты и брокеры	-	-
прочие кредиторы по операциям страхования, сострахования	182	5
2. Кредиторская задолженность по операциям перестрахования (66, 72)	-	-
3. Заемные средства:	-	-
4. Кредиторская задолженность (кроме операций страхования, сострахования и перестрахования)	51	36
Итого по разделу X	233	41
<b>XI. Прочие пассивы</b>		
Расчеты по дивидендам (75)	-	-
Доходы будущих периодов (83)	-	4
Фонды потребления (88)	-	11
Резервы предстоящих расходов и платежей (89)	-	-
Целевое финансирование на обязательное страхование (96)	-	-
<b>ПРОЧИЕ ПАССИВЫ</b>		
Итого по разделу XI	-	15
<b>БАЛАНС (сумма строк 490+497+500+629+690)</b>	1637	7693

Руководитель **Галлер В. Я.**  
Главный бухгалтер **Леонтьева Л. А.**  
Достоверность отчета подтверждена ТОО аудиторской фирмы «Новосибирское отделение, Международный консультативно-правовой центр по налогообложению доходов фирм и личных доходов граждан». Лицензия в области страхового аудита Росстрахнадзора от 27.03.95 г. № 002976. Годовой баланс утвержден собранием акционеров 6 июня 1997 г.

**Отчет о финансовых результатах и их использовании на 1 января 1997 г.**

Наименование показателя	За отчетный период	За аналогичный период прошлого года
<b>II. Страхование иное, чем страхование жизни</b>		
Страховые взносы (премии), всего	13259	6724
по рискам, переданным в перестрахование	7440	724
страховые взносы (премии) — нетто перестрахование	5819	6000
Изменение резерва незаработанной премии — нетто перестрахование	-149	120
Оплаченные убытки — нетто перестрахование - Изменение резервов убытков — нетто перестрахование	4798	5736
Изменение других технических резервов (+ или -)	-225	-250
Отчисления в резерв предупредительных мероприятий	218	26
Операционные расходы: затраты по заключению договоров страхования административные расходы операционные расходы — нетто перестрахование	19	16
Результат от операций по видам страхования иным, чем страхование жизни	83	75
III. Прочие доходы и расходы, не отнесенные в разделы I и II	102	91
Доходы по инвестициям: проценты к получению доходы от земельных участков, зданий и других объектов недвижимости	77	41
доходы от реализации инвестиций	1	1
прочие доходы по инвестициям	111	54
Расходы по инвестициям	2	-
Управленческие расходы	258	269
Прочие доходы	25	28
Прочие расходы	25	16
Прибыль (убыток) от страховой и финансово-хозяйственной деятельности	96	21
Прочие расходы	2	-
Прибыль (убыток) отчетного периода	96	21
Налог на прибыль	67	16
Отвлеченные средства	67	16
Нераспределенная прибыль (убыток) отчетного периода	29	5

**Мельница ООО «Поликорн»**  
в г. Новоалтайске (Алтайский край)

- реализует: муку высшего сорта по цене 2100 руб./кг;
- муку 1-го сорта по цене 1800 руб./кг;
- закупает зерно;
- принимает зерно на переработку.

Тел./факс в Новоалтайске (385-32) 2-07-64.

**НПО «УРАЛГИПРОРЕЗИНОТЕХНИКА»**  
УГРТ

**ЛЕНТЫ КОНВЕЙЕРНЫЕ**  
**РЕМНИ ПРИВОДНЫЕ**  
**РУКАВА И ШЛАНГИ**  
**ПЛАСТИНЫ РЕЗИНОВЫЕ**  
**КЛЕЙ И ДРУГАЯ РЕЗИНОТЕХНИЧЕСКАЯ ПРОДУКЦИЯ**  
**СИСТЕМА СКИДОВ**  
**ЛЮБАЯ ФОРМА ОПЛАТЫ**

620028, г. Екатеринбург, ул. Крылова, 26  
тел. (3432) 42-75-21, 42-46-27, 46-61-76

**«ГИДРОМАШ-ТОМСК»**  
**НАСОСЫ**

типа ЭЦВ, ЦНСГ, СЭ, ПЭ, К, КМ, НКУ, ЦВК, Х, ЦГ, ВВН, ВК, Ш, ЦВЦ, ЦМК, ГНОМ, СМ

**ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛИ**  
**СЧЕТЧИКИ** для горячей и холодной воды, газа

тел./факс: (382-2) 26-99-33, 21-15-48

Администрация АООТ «Северокубассуголь» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной бывшего директора по производству **РЕЙМАРОВА** **Виталия Александровича**.



# А учителям — не до музыки

В культурной жизни Мысков прошли заметные события, правда, со своими нюансами.

Так, создатели молодежного театра-студии пригласили горожан в Дом культуры на 25-летие театра. Правда, коллектив-юбиляр не дождался этого юбилейного дня. Из-за финансовых трудностей театр, увы, распался. Получился вечер воспоминаний с показом сцен из некогда поставленных спектаклей. Артисты прошлых лет не скрывали своей доброй грусти об ушедшем времени совместной творческой работы.

Зато у ученического театра средней школы № 5 — все впереди. Ребята осуществили мечту: показали свою работу на сцене ДК им. Горького. Это была премьера спектакля по повести Л. Симоновой «Лабиринт».

Юные артисты по праву получили заслуженные аплодисменты зрителей.

Из ряда городов России с лауреатскими дипломами фестивалей вернулись юные певцы города. А педагоги музыкальной школы № 64 подготовили специальную концерт классической музыки. На подготовку интересной программы потрачено было немало сил. Но, как оказалось, впустую. Педагоги-музыканты, к сожалению, не увидели в зале своих коллег, занятых, видимо, «прозой жизни». Не до музыки, очевидно, было школьным учителям. А жаль. Глядишь, и настроение бы перед экзаменами и предстоящими отпусками поднялось...

Валерий ШЕВЦОВ.

г. Мыски.



Рис. Виктора Богорода.

## новое в законодательстве

# Регистрация безработных

15 мая 1997 года вступил в силу новый порядок регистрации безработных граждан. Отныне служба занятости будет осуществлять четыре вида учета клиентов: 1) первичную регистрацию; 2) регистрацию в целях поиска подходящей работы; 3) регистрацию в качестве безработных; 4) перерегистрацию граждан, признанных безработными в установленном порядке.

Установилось на наиболее существенных моментах, которые стоит учесть клиентам службы при прохождении четырех видов регистрации.

Первичная регистрация подразумевает оказание информационных услуг посетителям. В данном случае на прием к специалисту можно идти без каких-либо документов.

Основная цель второго вида регистрации — учет граждан, обратившихся в целях поиска подходящей работы. Обязательное условие — наличие у клиента службы полного комплекта документов — паспорт, «трудова» и т. д.

Любопытно, что для содействия скорейшему трудоустройству введена норма, установившая право службы занятости предлагать гражданину составить самостоятельный план поиска работы.

Настоящий порядок закрепил возможность службы занятости приглашать граждан чаще одного раза в две недели для предложения подходящей работы или для участия в специальных программах содействия занятости.

Следующая разновидность учета — регистрация в качестве безработного (издание приказа о признании безработным) — производится не позднее 11 дней с момента регистрации в целях поиска подходящей работы. Инвалидам для регистрации их в качестве безработного вменяется в обязанность предъявить индивидуальную программу трудовой реабилитации.

Отрадно, что при разработке нового порядка регистрации учтена необходимость борьбы с участвующими случаями мошенничества безработных. Находящимся в установленном порядке регистрации и признанным безработными предоставляется право проверять подлинность документов, представляемых безработными. Кроме того, впервые четко оговорены обязанности получивших официальный статус безработного. В частности, эти люди обязаны активно содействовать своему трудоустройству (с использованием плана самостоятельного

поиска работы); соблюдать порядок и условия перерегистрации; информировать службу занятости о своем поиске работы, о возможности трудоустройства, в том числе и на работу временного характера.

Ранее решение об отказе в регистрации безработным сообщалось клиенту только в письменной форме, теперь достаточно уведомления устного характера. Это избавит службу занятости от излишней бумажной работы, позволит сократить канцелярские расходы.

В качестве отдельного раздела выделено снятие с регистрационного учета. А раньше данный момент в порядке регистрации не оговаривался.

Настоящий правовой акт определил девять оснований для снятия с учета. В качестве основных можно выделить два: 1) признание занятым; 2) попытка получения или получение пособия по безработице обманным путем.

Занятыми считаются те, кто работает по трудовому договору (контракту); занимается предпринимательской деятельностью, в том числе является учредителем организаций любых организационно-правовых форм; самостоятельно обеспечивает себя работой; занят в

подсобных промыслах и реализует продукцию по договорам; является членом производственного кооператива; избран или назначен на оплачиваемую должность; проходит военную службу, службу в органах внутренних дел; проходит очный курс обучения; временно отсутствует на рабочем месте в связи с отпуском, нетрудоспособностью, переподготовкой, приостановкой производства, вызванной забастовкой, или по иным причинам.

Попытка получения или получение пособия по безработице обманным путем выражается в сокрытии гражданином заработка (дохода), представлении документов, содержащих заведомо ложные сведения, а также представлении других недостоверных данных для признания безработным.

Таковы основные положения нового документа. Более подробную информацию по данному вопросу можно получить в любом территориальном органе службы занятости.

Л. ГУСЕВА,

начальник отдела контрольно-правовой работы департамента Федеральной службы занятости по Кемеровской области.

## на игле!

# «Жиденок умер в тюрьме...»

В представлении большинства наркомания была явлением исключительно «закордонным». У нас ее как бы не существовало.

Сегодня же проблема стала настолько острой, что наркомания имеет широкое распространение и в нашей стране. Знал об этом и я, но то, что наркомания разрослась до, можно сказать, глобальных масштабов, честно говоря, не подозревал, пока не стал читать письма к осужденным. Это входит в обязанности сотрудников исправительных учреждений. Увы, в каждом втором письме можно обнаружить такие строки:

«Ты спрашиваешь, что с Димой? Ничего хорошего, тонет в этом болоте, наркотики прежде всего, ему ничего не интересно. То немного наладится, то снова опустится...»

«Алеша, нас уже заколебал Белый. Его вернули из армии как психонаркома. Сейчас взялся за нашего Женю. Сегодня он ушел в училище. Егорова водит, что они с Белым там продавали какой-то порошок. Погибает наш Женя...»

Совершенно иными глазами увидел беду, которая поразила наше общество. Почти все, в том числе и сами наркоманы, осознают пагубность пристрастия к зелью. Но, испытывая чувство злости, «слова кайфа» под действием наркотиков, многие уже не в силах остановиться. А это прямая дорога в пропасть. Путь многих наркоманов страшен, он пролегает через скандалы, подкупили, места лишения свободы и заканчивается, как правило, на погосте.

В исправительных учреждениях области немало осужденных, которые отбывают срок уголовного наказания по статье 224 УК РСФСР (незаконное изготовление, приобретение, хранение или сбыт наркотических веществ), а также за другие преступления, так или иначе связанные с наркотиками. Вот одно из таких уголовных дел.

15 февраля 1995 г. Александр Габерман и Михаил Даниленко приобрели у гражданина Оглы несколько граммов опиата. В ходе борьбы за освобождение от Оглы несколько граммов опиата. В ходе борьбы за освобождение от Оглы несколько граммов опиата. В ходе борьбы за освобождение от Оглы несколько граммов опиата.

Кстати, и в исправительных учреждениях «наркота» доставляет немало хлопот обслуживающим сотрудникам.

Здесь всегда найдется человек, способный организовать доставку «дури» для братьев. Среди осужденных находят «спонсоров», чьи родители могут оплатить сделку. «Спонсоры» устраивают в зоне сносную жизнь. За это он, само собой, должен платить. Наконец, он попадает на длительные свидания с родственниками, где им сообщает, что они должны найти на свободу некое лицо, которому необходимо передать такую-то сумму денег. Родители исполняют просьбу своего чада. Некие лица на полученные деньги приобретают наркотики и передают ее курьеру, роль которого может исполнить любой осужденный, имеющий выход на свободу. Курьер доставляет зелье заказчику, который открывает в зоне «торговую точку». Правда, брате это удовольствие обходится в два раза дороже, чем на воле. (1 грамм ханки в зоне стоит 50 «штук»).

Об этой «наркотропинке» администрация исправительного учреждения, конечно, знает. Недавно в ИТУ-40, например, был разоблачен настоящий экзотический «наркосиндикат», который как раз и работал по «схеме», описанной выше. Но голь на выдумки хитра. Чего греха таить, крутится наркота в зоне. Ну а финиш для любителей наркотического «кайфа» предопределен. Я вновь цитирую письма к осужденным.

«Здравствуй, Алексий! Пришла с похорон и получила письмо от тебя. Хоронили Д. Там было много наркоманов. Это очень ужасная картина: у всех чумные глаза, несут всякий бред. Даже смотреть в их сторону противно. Как стая обезумевших волков, Маскай, Феликс, Сынок, Банан, Рубль... Ты сам знаешь эту шоблу. Да их всех ждет та же участь, что и Д., кого-то раньше, кого-то позже. Они ведь гниют изнутри.

...Когда Сергу (умер от наркотиков) закопали и все шли к автобусу, прибежали Феликс и Сокурта, было видно, что они приняли дозу. Стали бегать по кладбищу, прыгать через могилки, такое ощущение, что они от кого-то убегали. А все сидели в автобусе и наблюдали за этой дикой картиной...»

Понятное дело, доступ к наркотикам на свободе гораздо проще, чем в неволе, немудрено и перебраться, как это было видно из письма. Но сия доля может настичь и в тюрьме. Пример? Пожалуйста.

«... Да, Андрюх, ты тут спрашивал насчет Жиденка. Я думаю, что ты в курсе всех дел, а оказывается, нет. Жиденок умер в тюрьме за один день до освобождения. На радостях решил отметить с пацанами освобождение. В хате (в камере). — Прим. авт.) была гера (героин). — Прим. авт.), и он обдуривался, и передоз (принял большую дозу наркотиков). — Прим. авт.). Утром он уже холодный был. Матушка в ужасе. Жаль Олега, Царство ему небесное...»

Нужны ли какие-либо комментарии к этим ужасающим строчкам? Вряд ли. Всем все ясно. Наркота — это смерть, сначала духовная, а затем и физическая. Факт.

Сергей ЛЕПИХИН.

## Библиотека МАРКЕТИНГ С<sup>®</sup> АК «Мега». ТОВАРЫ ОПТОМ №209

ХЛЕБОПЕКИ И КОНДИТЕРЫ, для ВАС!			
тел. 28-55-66.			
ЦЕНЫ ДАНЫ С НДС, МЕШКОТАРОЙ И ПОГРУЗКОЙ			
Мука в/с	Новосибирск	1 кг	от 2300 50 кг
Мука 1 с	Новосибирск	1 кг	1950 50 кг
Какао порошок	Голландия	1 кг	от 7600 25 кг
Повидло (Ж.Б)	Молдавия	1 кг	от 9300 11 кг
Мак	Чехия	1 кг	14800 50 кг
Кунжут	Турция	1 кг	от 12700 50 кг
Изюм без кост., без плодонож.	Афганистан	1 кг	от 7400 12,5 кг
Кориандр	Краснодар	1 кг	от 7200 40 кг
Сухое молоко (25%)		1 кг	14500 25 кг
Кокосовая стружка	Филиппины	1 кг	от 19000 45,36 кг
Рис длиннозерный	Индия	1 кг	от 3400 50 кг
Слученное молоко	Назарово		3700 45 бан
Газовая, квасы и мин вода		1,5 л	от 3150 6 бут
Пряности (перец ч. мол. -1050 руб.; перец ч. гор. -1000 руб.; ванилин-230 руб.; гвоздика-600 руб.; корица-900 руб.; желатин-1800 руб.; лимонная кислота-850 руб.; стружка кокоса, приправы,обсыпка для торта)			

ТОО «ЗЕВС», пр. Советский, 60-104, тел. 23-36-66.			
ЦЕНЫ ДАНЫ С НДС И МЕШКОТАРОЙ И ПОГРУЗКОЙ			
Мука в/с	Кемерово/Алтай	1 кг	2350 50 кг
Мука 1 с	Кемерово/Алтай	1 кг	1950 50 кг
Мука ржаная	Прокопьевск	1 кг	1450 50 кг
Рис	Индия	1 кг	3600 50 кг
Кондитерские изделия в ассортименте.			
Холодильники «STINOL» в ассортименте			
Бытовая техника «ROWENTA», «MOULINEX» — ОПТИКАМ-СКИДКИ!			

ООО «ТЕРЕМ 3 К», пр. Октябрьский, 56, тел: 51-86-55, Шатурская, 2, тел: 22-04-38			
Кофе «JACOBS» 5 видов		100, 200 г	10800-19900-12 шт
Кофе «NESCAFÉ» 5 видов ж/б, ст.б		100,95,190,250	12200-26300 12 шт
Кофе «ELITE CLUB»		100, 200 г	10200-30400 12 шт
Кофе «Бразильская плантация»		100-200 г	5700-10600 24 шт
Кофе «JACKY»		200 г	12300 48
Кофе «ЧИО ФЭМИЛИ», «МОККО», «МАЙЛД», «ЭКСКЛЮЗИВ»		50, 100 г	от 9600-19100
Кофе «МОНТЕРЕЙ»		250 г	21200 24 шт
Кофе «MAXWELL HOUSE»		100 г	11800 12 шт
Какао «NESQUIC»		200 г	3850 15 шт
Чай «ПРИНЦЕССА НУРИ», «ЯВА», «КАНДИ», «ТИТА»		100, 250 г	от 1800-610030-100
Чай «LIPTON»		100 г	3600 100 шт
Чай «DILMAN»		125-250 г	4450-8250 96 шт
Шоколадная паста «ЗОРЬКА»		400 г	7700 12 шт
Шпроты в масле		160 г	2990 72 шт
Масо криля		105 г	4900 112 шт
Шпротный паштет			2300

Сайра		5200	
Килька в том соусе		2700	48 шт
Сельдь натуральная		3400	48 шт
Масло «ДОЛИНА СКАНДИ»		250 г	от 3700 24, 36
Масло подсолнечное «MALTAGUATTI»		1 л	7900 12 шт
Масло «СЛОБОДА»		1 л	7100 12 шт
Масло подсолнечное «КУБАНСКОЕ»		1 л	5800 12 шт
Маргарин «РАМА» пласт упак., в фольге			2750
Молоко «ТОМСКОЕ» тетрапак		1 л	5200 12 шт
Кетчуп «БАЛТИМОР» 5 видов		0,5-1 кг	4300-6900 8 шт
Макарона «MALTAGUATTI» Италия		500 г	3300 30 шт

Фирма «ПОТЕНЦИАЛ СИБИРИ», 21-32-40; ул. Тухачевского, 100 (оптовый рынок), блок № 2, тел.: 31-80-32 (без выходных) и ячейка № 6; ул. Железнодорожная, 8 (оптовый рынок), яч. № 17; ул. Рекордная, 40, склад № 3; г. Ленинск-Кузнецкий - ул. Загородная, 2, тел. 7-11-48; г. Белово, ул. Степная, 86, тел. 2-40-31

Охоронка куриные	США	1 кг	10100-10200 18, 20 кг
Сосиски		454, 500 г	7000,7500,7800 24 пач
Печень говяжья		1 кг	11300
Куры	Бразилия	1 кг	13500
Рыбные котлеты фасованные	США	250 г	4000
Филе лососа		300 г	7000
Минтай без головы		1 кг	6500 30 кг
Сельдь 300-500		1 кг	7200 21 кг
Скумбрия 400-600	Норвегия	1 кг	12000 24 кг
Мойва		1 кг	7900 9 кг
Сардинелла			6000
Камбала		1 кг	7500,7800
Терпуг			6000
Пресервы (сельдь)		1300 г	14000 8 бан
КОНСЕРВЫ РЫБНЫЕ:			
Килька в томатном соусе		250 г	2750 48 бан
Шпроты		160 г	3300 72 бан
Печень минтая		250 г	5100 48 шт
и другие более 15 наименований			
Тушенка говяжья, свинина	КНР	550 г	7900 36 бан
Тушенка говяжья	Украина	525 г	9200
Тушенка говяжья, «Завтрак туриста»	Россия	338 г	6100, 6100
Майонез ст. банка		250 г	3100 40 бан
Масло подсолн. «КУБАНСКОЕ»	Ростов	1 л	6700 20 шт
Масло сливочное «АНКОР»	Нов. Зел	250	5500
Масло Крестьянское			19000 20 кг
Масло слив Австралия			18000 25 кг
Масло кукурузное «КРИСТИ»			9500
Масло растительное «IDEAL»			9000
Маргарин «РАМА» в пач. бан.		250, 500 г	2900, 3300, 570040, 24
Маргарин отеч. производства 8 видов			2300-2800
Шпроты в масле		1 кг	2450,2600 50 кг
Мука в/с	США	907 г	5250 20 шт
Рис «TEXAS» фас.			
Рис весомой; Рис длиннозерный	Китай, Индия	1 кг	3400

## О П Т О В Ы Е Ц Е Н Ы . Т О В А Р Ы П О Д Л Е Ж А Т О Б Я З А Т Е Л Ь Н О Й С Е Р Т И Ф И К А Ц И И

# Спортивный телетайп

По сообщениям корреспондентов газеты, ИТАР-ТАСС

## футбол

Результаты матчей 13-го тура чемпионата России по футболу в высшей лиге, сыгранных в субботу:

«Спартак» - «Локомотив» (НН) - 1: 0. «Шинник» - «Динамо» - 0: 0. «Торпедо-Лужники» - «Факел» - 4: 2. «Зенит» - «Крылья Советов» - 0: 0. «Ротор» - «Тюмень» - 5: 2. «КамАЗ» - «Ростсельмаш» - 3: 2. «Черноморец» - «Локомотив» (М) - 1: 1. «Жемчужина» - «Алания» - 1: 0. ЦСКА - «Балтика» - 1: 1.

## теннис

В реабилитационной клинике, перемещаясь с помощью костылей, отметил сегодня свой день рождения 28-летняя выдающаяся германская теннисистка Штеффи Граф, еще недавно возглавлявшая «табель о рангах» профессионального женского тенниса.

Ш. Граф несколько дней назад была сделана сложная операция на сухожилии левого колена, и теперь она по крайней мере шесть месяцев не сможет выступать на кортах, что затем может означать завершение ее спортивной карьеры.

Исполнительная дирекция ТФОМС выражает глубокое соболезнование заместителю директора ТФОМС Красновской Нелли Леонидовне по поводу безвременной кончины ее сына Андрея.

Коллектив главного финансового управления выражает чувство глубокой скорби и соболезнование Красновской Нелли Леонидовне, заместителю исполнительного директора областного Территориального медицинского фонда по поводу безвременной кончины сына Андрея.

Коллективы горздрава администрации г. Кемерово, кардицентра, областной больницы выражают соболезнование заместителю исполнительного директора ТФОМС Красновской Нелли Леонидовне в связи с безвременной смертью сына Андрея.

Департамент охраны здоровья населения администрации области, областной комитет профсоюза работников здравоохранения выражают глубокое соболезнование Красновской Нелли Леонидовне, и. о. исполнительного директора Территориального фонда обязательного медицинского страхования, по поводу безвременной смерти сына Андрея.

Родные, близкие, друзья выражают соболезнование Мершиным и глубоко скорбят по поводу трагической гибели их сына Жени.

## тел. 36-62-01

Мин. вода «ТОР», «БОРИСОВСКАЯ», «НАРЗАН», «БОРЖОМИ», «АССОЛЬ»		1,5 л	3500-4500 8 бут
Шоколад 8 видов, шоколадные конфеты, карамель 15 видов, компоты, повидло, плодово-ягодные консервы, супы, завтраки, соки, джемы 20 видов, Табачные изделия 15 наименований США, Болгария, Россия			ПРЕДСТАВЛЯЮТСЯ СКИДКИ!

АОЗТ «МЕТА ПЛЮС», тел.: 21-18-65, факс 21-16-29. Адреса торговых залов: ул. Тимирязева, 4А, пр. Кузнецкий, 234.

ул. Железнодорожная, 8 (оптовый рынок), ячейка 6			
Макарона «BARIPO» 10 видов	Польша		от 2650
Рис шлифованный длиннозерный упак карт.	Бельгия	0,5 кг	от 2750
12 кг			
Чай «НИКИТИН» 12 видов	Москва		от 936
Чай «ПРИНЦЕССА КАНДИ», «ГИТА», «НУРИ»			
«ЯВА» 30 видов	Индия,Цейлон		от 180
Шоколад 20 видов	Москва	от 15-100 г	от 690
Шпроты в масле	Эстония	160 г	3080
Рыб. консервы в асс. 10 видов	Прибалтика	от 2365	Молоко
стуженное	Голландия	от 3800	
Газовая фруктовая 12 видов	Россия	1,5	от 3200

## АО «ИНТЕРПРОДСЕРВИС», пр. Кузнецкий, 91, тел: 28-65-43, 28-65-01

Сахар-песок	Россия	1 кг	по телеф. 50 кг
Мука в/с	Алтайская	1 кг	2500 50 кг
Мука 1 с	Алтай	1 кг	2200 50 кг
Соль «ЭКСТРА» фас. до 1 т свеще. 1 т			1350-1300 50 кг
Лавровый лист	Грузия	25 г	650 п 240 пач
Рис длиннозерный шлиф.	Индия	1 кг	4000-4200 50 кг
«Спагетти»	Италия	500 г	3300
Чай листовая	Индонезия	250 г	5300
Пиво «СИБИРСКАЯ КОРОНА» («Оригинальное») 0,33 л			от 3500
Майонез (ст. б.)		250 г	2950-3000
Зеленый горошек (ж.б.)	Краснодар	360 г	3200
Сельдь тихоокеанская в желе		250 г	4350-4400 48 бан
Говядина тушеная		338 г	6500 45 бан
Сок яблочный 100% (тетрапак)		1 л	от 5300 12 пак
Сок томатный 100%		1 л	5350 12 пак
Сок абрикосовый 100%		1 л	5800 12 пак
Сок вишнево-черешневый 100%		1 л	6175 12 пак
Сок сливовый 100%		1 л	5350 12 пак
Компот из яблок (евробанка)		0,9 л	6050 12 бан
Компот из вишни (евробанка)		0,72 л	6775 12 бан
Компот из сливы (евробанка)		0,9 л	5700 12 бан
Вода «ХРУСТАЛЬНАЯ»		1,5	3500 6 бут
Вода «БОРИСОВСКАЯ» ст. бутылка		0,5	от 1950 20 бут
Печенье вассоное в ассортименте		1 кг	от 8950

Поможем разместить Вашу информацию в информационном бюллетене.

Гибкая система скидок. Библиотека «Маркетинг Со».